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Θζμα: Προβλήματα του κλάδου εμπορίασ – ειςαγωγήσ αυτοκινήτου 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργζ, 
 
Αρχικϊσ κα κζλαμε να ςασ ευχθκοφμε καλι επιτυχία ςτα νζα ςασ κακικοντα ςτο Υπουργείο 

Περιβάλλοντοσ & Ενζργειασ. Ενόψει τθσ ανάλθψθσ των κακθκόντων ςασ, αλλά και το 

γεγονόσ ότι ςτον κλάδο του αυτοκινιτου “τρζχουν” αυτι τθ ςτιγμι μια ςειρά από ανοικτά 

και φλζγοντα κζματα που κακυςτεροφν να επιλυκοφν ςασ αναφζρουμε επιγραμματικά: 

- Αρχικά ςασ γνωρίηουμε ότι εκκρεμεί θ οριςτικι και πλιρθσ εξαίρεςθ/απεμπλοκι των 

εμπόρων μεταχειριςμζνων από οποιαδιποτε ςυμμετοχι ςε προγράμματα που αφοροφν 

τον ΕΟΑΝ, όπωσ το πρόγραμμα διευρυμζνθσ ευκφνθσ Παραγωγϊν για τα ελαςτικά 

οχθμάτων. Όπωσ άλλωςτε αιτιολογοφμε και ςτο Αίτθμα μασ με αρ. πρωτ. 0095 τθσ 

12/01/2023 για τθν εξαίρεςθ των μελϊν μασ από τθν υποχρζωςθ εγγραφισ ςτο Ε.Μ.ΠΑ, τα 

μζλθ του Συνδζςμου μασ δεν πλθροφν τον όρο “παραγωγόσ”, αντίκετα είναι απλοί 

μεταπωλθτζσ μεταχειριςμζνων οχθμάτων εντόσ ΕΕ και κατά ςυνζπεια εκφεφγουν του 

πεδίου εφαρμογισ κάκε μζτρου που αφορά τουσ παραγωγοφσ οχθμάτων, ελαςτικϊν κτλ 

όπωσ αυτά ορίηονται ςτισ ςχετικζσ νομοκεςίεσ. 

- Αναφορικά με τθν απαγόρευςθ ειςαγωγισ μεταχειριςμζνων αυτ/των οδθγίασ Euro 3-2-1-0 

και το Περιβαλλοντικό Τζλοσ που επιβάλλεται ςτα αυτοκίνθτα οδθγίασ Euro 4 και Euro 5 

που ζρχονται από χϊρεσ τθσ ΕΕ, ςασ γνωρίηουμε ότι θ χϊρα μασ για αυτό το λόγο αλλά και 

γενικότερα για τον τρόπο φορολόγθςθσ των ειςαγόμενων αυτοκινιτων από χϊρεσ τθσ ΕΕ 

ζχει καταγγελκεί ςτθν Κομιςιόν. Μάλιςτα θ καταγγελία πλζον ζχει μπει ςτθν τελικι τθσ 

φάςθ, κακότι πρόςφατα ηθτικθκε από τθν χϊρα μασ αιτιολογθμζνθ γνϊμθ με περικϊριο 2 

μθνϊν για να απαντιςει, μετά τθν πάροδο του οποίου και εφόςον θ αιτιολογθμζνθ γνϊμθ 

κρικεί ανεπαρκισ, ακολουκοφν πρόςτιμα τα οποία ςε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ είναι ςυνικωσ 

υπζρογκα!  

- Παρότι είχαμε εγκαίρωσ προειδοποιιςει τουσ αρμόδιουσ φορείσ  από τότε που 

εφαρμόςτθκαν τα περιβαλλοντικά “χαράτςια”, ότι τζτοιου τφπου Περιβαλλοντικά Τζλθ 

είναι αντικοινοτικά (εφόςον ειςάγουν διακρίςεισ μεταξφ ομοειδϊν προϊόντων) και κα 

βάλουν με μακθματικι ακρίβεια τθ χϊρα μασ ςε περιπζτειεσ, θ Πολιτεία εξακολουκεί να μθ 



κζλει να αντιμετωπίηει τθν πραγματικότθτα. Επιπρόςκετα, ιδθ πριν τθν ζναρξθ εφαρμογισ 

των “χαρατςιϊν”, είχαμε επιςθμάνει ότι ο αντικειμενικόσ ςκοπόσ του μζτρου, δθλαδι ο 

εκςυγχρονιςμόσ του ςτόλου κυκλοφοροφντων οχθμάτων, δεν πρόκειται να επιτευχκεί, 

αντικζτωσ κα φζρει τα απολφτωσ αντίςτροφα αποτελζςματα. Πράγματι περίπου 3 χρόνια 

μετά τθν εφαρμογι των χαρατςιϊν, θ γθραιότθτα του ςτόλου μεταχειριςμζνων 

εκτοξεφκθκε από τα 14 ςτα 18 χρόνια, επιβεβαιϊνοντασ ςτον απόλυτο βακμό αυτά που ο 

Σφνδεςμοσ μασ προςπακοφςε μάταια να εξθγιςει ςτουσ αρμοδίουσ φορείσ. 

- Ο λόγοσ που ςυνζβθ αυτό είναι το γεγονόσ ότι θ Κυβζρνθςθ αρκζςτθκε ςτθν επιδότθςθ 

αποκλειςτικά και μόνο καινοφργιων θλεκτρικϊν αυτοκινιτων (τα οποία είναι κατά τεκμιριο 

ακριβά) και ςυνεπϊσ απευκφνκθκε αποκλειςτικά ςε μια πολφ μικρι και “επίλεκτθ” ομάδα 

καταναλωτϊν των οποίων θ τςζπθ κα μποροφςε να αντζξει μια τζτοια επζνδυςθ. Αντίκετα 

ο μζςοσ Ζλλθνασ καταναλωτισ ο οποίοσ δε μπορεί να διακζςει ποςά τθσ τάξθσ των 30-40 

χιλιάδων για να αγοράςει καινοφριο θλεκτρικό, αναγκάςτθκε να κρατιςει το παλιό και λίαν 

ρυπογόνο όχθμά του κακότι ακόμα και θ αγορά ενόσ καλφτερου, πιο ςφγχρονου και 

λιγότερο ρυπογόνου μεταχειριςμζνου 6ετίασ-9ετίασ είναι αςφμφορθ αφοφ τα “χαράτςια” 

και θ υπερβολικι φορολόγθςθ των αυτοκινιτων ζχουν απογειϊςει τισ τιμζσ. 

 

Με εκτίμθςθ 

Εκ μζρουσ του Δ.Σ. 
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